

我省出台26条新政服务民营经济发展

公务员可以提前退休去“下海”

民企引来精英最高可获百万资助;民企就业时间可以合并计算工龄

工作年限满30年,或距国家规定的退休年龄不足5年且工作年限满20年的公务员,本人申请提前退休进行创业的,经任免机关批准,可以提前退休进行创业。记者昨日从省人社厅获悉,我省出台26条意见支持和服务民营经济快速健康发展。



允许公务员提前退休或辞职创业

为了让更多人才投入到民营企业建设,我省规定,对工作年限满30年,或距国家规定的退休年龄不足5年且工作年限满20年的公务员,本人申请提前退休进行创业的,经任免机关批准,可以提前退休进行创业。

对有创业项目,符合相关条件并依法辞去公职的公务员,所在机关应当予以批准,不得设置法律法规规定以外的附加条件。

事业单位工作人员可离岗创业

事业单位工作人员亦是如此。提出离岗创业申请的人员,经单位审核同意、主管部门批准,报组织人事部门备案,可以在3年内保留其人事关系;高校、科研院所等事业单位科技人员携带科技创新成果创办民营企业的,6年内保留其人事关系;期间要求返回原单位的,按原职级待遇安排工作。对经组织批准辞去公职到民营企业创业的,一次性发给相当于本人3年基本工资的补偿金;另按本人实际工龄计算,每1年工龄,加发本人1个月基本工资的补偿金。事业单位工作人员离岗期间,工龄连续计算,档案工资继续调整;离岗期满3个月内不办理任何手续的工作人员,按自动离职处理。

签订一年合同 每人补3000元

在就业补贴政策方面,我省规定,

对学习紧缺专业(工种)并在省内民营企业就业的职业院校、技工院校毕业生,签订一年以上劳动合同的,按照每人3000元标准给予一次性补助。

对高校毕业生初始创办科技型、现代服务型小型微型企业和家庭服务业企业,符合相关规定的,给予一次性创业扶持补助,补助资金用于抵缴民营企业应缴纳的社会保险费等生产经营性支出。

帮助民营企业去外地“挖人才”

对符合条件的城乡劳动者从事个体经营、自主创业或组织起来创业的,提供不超过2年的小额担保贷款。对符合条件的劳动密集型民营小微企业和微利项目,按规定给予财政贴息。

我省将定期举办民营企业用工招聘会,帮助民营企业解决招工难题。对用工需求大的新项目,帮助民营企业组织开展专场招聘或赴外地招聘。

民企就业时间可以合并计算工龄

为鼓励高校毕业生到民营企业就业,我省规定,高校毕业生到民营企业就业,其人事档案、人事关系,可委托当地县(市、区)级以上政府人力资源社会保障部门所属公共就业或人才服务机构管理。

在民营企业就业的高校毕业生,今后考录或招聘到国家机关、事业单位工作,其在民营企业就业期间参加城镇职工养老保险的缴费年限可合并计

算工龄。

民企引来精英最高可获百万资助

未来5年内,我省将在民营企业中培育建立15~20个省级以上引智成果示范基地(单位)。对促进民营企业发展作出突出贡献的外国专家,推荐其申报省政府“黄山友谊奖”和中国政府“友谊奖”。对民营企业引进的省外“外专百人计划”专家,给予50~70万元经费资助;对获批立项的“外专百人计划”培育项目,每年给予10~15万元经费资助。

民营企业引进省外“两院”院士、“千人计划”、“百人计划”、“万人计划”人员并签订3年以上工作合同(每年在我省实际工作时间6个月以上)的,分别给予100万元、50万元、20万元、20万元补助资金。对建立院士工作站、博士后科研工作站和省级技能大师工作室的民营企业,分别给予50万元、10万元、10万元的建站(室)资助。

民企招人可获得社会保险补贴

对民营企业招用就业困难人员,与之签订一年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险费的,给予职工基本养老、医疗、失业、工伤和生育保险五项社会保险补贴。小型微型民营企业招用毕业年度高校毕业生,签订一年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险费的,给予1年的五项社会保险补贴。

记者 祝亮

合肥市将出台促进外贸发展若干政策

企业进出口增长快,最高可获百万元奖励

经济全球化,不少企业选择“走出去”。昨日,记者从合肥市政府常务会上获悉,合肥市将出台《合肥市促进外贸发展若干政策》,鼓励合肥企业“走出去”。

进出口: 单个企业最高奖100万

如果你的企业当年进出口额5000万美元以上且实现平稳增长,那么合肥市将按照进出口总额的1%予以奖励。

“如果增长率不超过10%,单个企业奖励不超过50万元;如果增长率超过10%,单个企业奖励不超过100万元。”合肥市商务局相关人士介绍。

境外展会: 展会费用政府补贴30%

到境外去开展产品促销也是企业“走出去”的途径之一,记者了解到,合肥市将给予企业参加境外展会的费用30%的补贴,包括展位费、布展费、大型展品海外运杂费。

不过,单个参展费用须在3万元以上,每户企业年累计补贴金额不超过20万元。

进出口孵化: 孵化中心奖1000元

“我们将建立企业培训机制,实现进出口业务及政策培训的常态化,培育企业开展国际贸易的能力。”合肥市商务局相关人士告诉记者,将构建进出口孵化体系,挖掘新的进出口增长点。

根据政策,每孵化一家发生进出口实绩的企业,奖励合肥市进出口孵化促进中心1000元。

境外合作区: 一个园区最高补200万

将合作园区开到境外去,这个可以有!

合肥市企业境外新建经贸合作区(工业园),总投资不低于人民币1亿元的,给予基础设施建设费用1%的补助,一个园区补助额不超过人民币200万元。

贴息补助: 境外投资项目可申请贴息

无论你在境外从事生产加工、能源矿产、农林渔业等,或是在境外参股、购并国外研发机构、知名品牌等,都可以申请贴息。

企业首次从国内银行获得,用于境外投资项目建设,单笔贷款1000万元(或等额外币)以上,期限一年以上(含一年)的,对其利息给予20%的贴息,单个项目贴息额不超过人民币30万元。

记者 沈娟娟